



宁波日报

2019年9月29日 星期日
农历己亥年九月初一 初十寒露



甬派新闻客户端



中国宁波网手机版

总第16100期 今日12版

NINGBO DAILY

天气: 今天多云; 偏北风2-3级; 20℃-27℃
明天多云到阴有时有小雨, 夜里阴有中到大雨局部暴雨;
东北风3-4级, 夜里4-5级增强到5-6级阵风7级
今日市区空气质量预测: 良至轻度污染

市委常委会会议传达学习中央政协工作会议精神 丰富和发展人民政协制度在宁波的生动实践

郑栅洁主持

本报讯(记者朱宇)前天下午,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在中央政协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会议成立70周年大会上的重要讲话精神,研究我市贯彻意见。

省委副书记、市委书记郑栅洁主持会议。

会议指出,今年是新中国成立70周年,也是人民政协成立70周年,党中央在这个特殊时间节点召开中央政协工作会议,具有特殊重要的意义。习近平总书记的重要讲话,深刻阐述了新时代人民政协工作的历史定位、使命任务、总体要求、着力点,为新时代人民政协

事业发展指明了前进方向,提供了根本遵循。我们要学深悟透习近平总书记的重要讲话精神,增强贯彻落实的思想自觉、政治自觉、行动自觉,牢牢把握新时代人民政协的新方位新使命,充分发挥“三个地”的政治优势,不断丰富和发展人民政协制度在宁波的生动实践。

会议强调,全市各级政协组织要强化思想政治引领,引导参加政协的各党派团体和各族各界人士深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,不断增进对中国共产党和中国特色社会主义的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,进一步增强“四个意识”、坚定

“四个自信”、做到“两个维护”,切实把党对人民政协的领导和对政协工作的要求落实到位、贯彻到底。要提高履职尽责水平,聚焦“八八战略”再深化、改革开放再出发的宁波实践,紧扣推进“六争攻坚”的重点任务,扭住社会各界普遍关注的现实问题,创新履职方式,拓宽履职渠道,完善履职机制,做到政治协商有深度、民主监督有实效、参政议政有水平,充分体现为大局服务、为人民群众服务的使命担当。要凝聚团结奋斗合力,发挥统一战线组织功能,坚持大团结大联合,坚持一致性和多样性统一,多做求同存异、聚同化异

的工作,多做协调关系、理顺情绪、化解矛盾的工作,广泛凝聚共识、凝聚人心、凝聚智慧、凝聚力量,形成共促改革发展稳定的强大正能量。要加强政协自身建设,增强政治把握能力、调查研究能力、联系群众能力、合作共事能力,建设懂政协、会协商、善议政、守纪律、讲规矩、重品行的委员队伍,提高政协系统党的建设水平。

会议强调,各级党委要把人民政协工作纳入重要议事日程,为政协组织开展工作创造有利条件。各级职能部门要加强同政协组织的联系配合,为政协组织发挥作用提供有力支持。

宁波延边产业合作传来捷报 延边国泰新能源首辆氢能汽车下线

本报讯(记者易鹤)昨天,延边国泰新能源汽车有限公司首辆氢能汽车正式下线。吉林省委副书记、省长景俊海,吉林省委常委、延边州委书记姜治莹,吉林省委常委、常务副省长吴靖平出席下线活动,宁波市委副书记、市长裘东耀,延边州委副书记、州长金寿浩致辞。

国泰新能源汽车项目由延吉市空港经济开发区和宁波杉杉集团旗下的甬甬控股有限公司共同出资成立,总投资20亿元,可年产10000台新能源汽车。项目达产后,预计可实现年销售收入56亿元,为当地提供1000余个就业岗位。

裘东耀首先转达了浙江省委副书记、宁波市委副书记郑栅洁的祝贺。裘东耀说,近年来,宁波深入学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述,全面落实中央和浙江、吉林省委省政府决策部署,把深化产业协作作为协助延边州打好脱贫攻坚战的重要抓手,有序有力推动两地产业对接合作。当前,宁波正在推进“246”万千亿级产业集群建设,实施“225”外贸双万行动。我们将坚持以市场化为导向,积极推动两地企业加强技术交流和项目合作。希望杉杉集团在延边扎根发展,最大程度发挥产业项目的社会效应,助推延边州产业振兴和群众就业致富。希望吉林省、延边州和延吉市一如既往地支持国泰新能源汽车发展,合力推进产业协作更好地为打赢脱贫攻坚战助力添彩。

金寿浩说,国泰新能源汽车项目是延吉两地众多合作项目中的一个成功缩影。希望延边国泰新能源汽车有限公司以首辆汽车下线为新起点,强化技术和管理创新,有效发挥好项目的示范带动作用,努力成为东西部扶贫协作与对口合作的样板工程。我们将打造最优质的营商环境,全力支持国泰新能源汽车加快发展、做大做强。欢迎更多宁波企业走进延边、落户延边,投资兴业、共谋发展,为助推延边打赢脱贫攻坚战、推动祖国东北边疆建设作出积极贡献。

活动结束后,裘东耀与延边国泰新能源汽车集聚区发展战略规划项目团队举行了座谈,希望团队高水平谋划、高质量规划,推动延边国泰新能源汽车集聚区更好更快发展。

在延边期间,裘东耀还考察了延吉市小营镇生态农业园项目、朝阳川镇太兴村特色村寨旅游扶贫项目。



昨天下午,中国女排在日本大阪市中央体育馆以3:0战胜塞尔维亚队,以十战十胜的成绩,提前一轮锁定2019年女排世界杯冠军,第十次在世界“三大赛”登顶,为新中国70华诞献上了一份厚礼。图为中国女排队员战胜塞尔维亚队后庆祝提前夺冠。(新华社发)(相关报道见第8版)

提前夺冠 献礼国庆

本报评论员

实施“225”外贸双万亿行动,是宁波拓展发展新空间、增创开放新优势的重大举措。落实这一重大举措,关键是要做到“四个坚持”,开展好“十个百千万亿”六大专项行动。

要坚持出口贸易、进口贸易均衡发展。扩大出口与扩大进口,两者同等重要,不可偏废。要在做大出口规模、提升出口质量的同时,大力发展进口贸易,推动外贸向优质优价、优进优出转变。联系宁波实际,出口增量的重点是扩大机电及高新技术产品出口,进口增量的重点是扩大能源及大宗商品进口、优质商品进口,使实现双万亿目标的基础更实、效率更高。要坚持货物贸易、服务贸易互促共进。当前,许多贸易品需要几十个国家和几百家企业深度合作,这极大促进了服务贸易的兴起。要在扩大货物贸易的同时,大力发展港航物流、研发设计、信息软件等与“246”万千亿级产业集群建设相配套的服务贸易,确保到2025年服务贸易占国际贸易的比重提高到10%。要坚持传统贸易、新型贸易协同互补。随着互联网和数字技术的快速发展,国际贸易正加速向以数字贸易为代表的新型贸易转型升级。要

拓展发展新空间 增创开放新优势 ——论贯彻落实全市实施“225”外贸双万亿行动动员大会精神(下)

在稳定传统贸易的同时,抓住5G时代的风口,加快推动贸易数字化转型、数字服务贸易化发展,努力将宁波打造成为“数字贸易国际枢纽港”。要坚持线上贸易、线下贸易一体推进。宁波作为国家跨境电商电子商务综合试验区,跨境电商整体发展水平和竞争力处于全国第一方阵。要大力发展跨境电商零售进出口和B2B2C出口,全面提升跨境电商国际化、枢纽化、数字化、便利化水平,把宁波打造成为我国重要的跨境电商供应链创新中心。

开展“十个百千万亿”六大专项行动,是实施“225”外贸双万亿行动的具体路径。“个”就是打造一流枢纽型口岸。要以建设国家物流枢纽为契机,突出开放立体、安全高效、智慧数字、服务集聚,推进海港、空港、陆港、信息港“四港”联动,进一步完善物流体系,优化口岸服务,提升宁波口岸国际竞争力。“十”就是开拓十大新兴市场。要在巩固欧美日等传统市场的同时,依托展会、创新营销、“走出去”等手段,大力开拓

俄罗斯、墨西哥、南亚区域合作联盟、东南亚国家联盟、中亚经济体、中东欧17国、阿拉伯国家联盟、南部非洲关税联盟、西非国家经济共同体、拉丁美洲等十大新兴市场,确保出口持续平稳较快增长。“百”就是培育百个国际品牌。要鼓励企业以质量为核心、技术为支撑,开展国际并购、自创品牌、技术创新,培育一批先进制造国际品牌、外贸自主知名品牌,确保到2025年“浙江出口名牌”达到300个,全面提升“宁波制造”“宁波服务”的品牌影响力。“千”就是集聚千家外贸企业总部。要加快引进培育一批国际贸易供应链企业、大宗商品贸易商、港航物流服务商和新业态贸易商,确保到2025年进出口超过5000万美元的企业达到1000家、超10亿美元的企业达到25家。“万”就是引育万名国际运营人才。要深入实施“3315系列计划”,创新人才引用方式,提升人才服务质量,大力引进培育国际金融保险、国际财务管理、国际港航物流、涉外法律、小

语种语言等领域高层次人才,确保到2025年新集聚国际运营人才1万名以上。“亿”就是提升万亿开放平台。要引导督促宁波经济技术开发区、宁波保税区、梅山国际物流产业集聚区、大榭开发区等重点开发区能级升级、招大引强、创新机制,确保到2025年省级以上重点开发区进出口总额超过1万亿元。

实施“225”外贸双万亿行动,必须坚持市场有效与政府有为相统一。各级各部门要解放思想、开拓创新,推出更加具体、精细、务实的措施,突出精准扶持,强化要素保障,提高控险能力,创新制度供给,完善落实机制,努力打造一流的营商环境,让各类市场主体有利有得、有激情有干劲。

新中国成立70周年大庆在即。在这特殊的时间节点,重任在肩,我们深感使命光荣。让我们不忘初心、牢记使命,重新“向东是大海”的干事创业激情,谱写“追梦五大洲”的对外开放新篇,为全国全省大局作出更大的贡献。

文化宁波: 为人民立心,为城市铸魂



记者 崔小明

文化兴则国运兴,文化强则民族强。新中国成立以来,我市文化建设在继承中创新,在创新中前进,一代又一代文化工作者接续努力,为人民立心、为城市铸魂,为我市经济社会发展提供了更基本、更深沉、更持久的精神动力。

崇德向善凝聚奋斗力量

新中国成立70年来,我市文明城市创建成果丰硕,“爱心宁波、尚德甬城”的城市精神,汇聚成全社会向上向善的强大力量。

不久前,在第七届全国道德模范座谈会上,我市鄞州区李惠利小学退休教师周秀芳被授予第七届全国道德模范荣誉称号,这是我国道德领域授予公民的最高荣誉。新中国成立70年来,我市坚持用社会主义核心价值观凝聚人心,用道德楷模的力量呼唤爱心。如今,全市已有9位全国道德模范及提名奖获得者、78位“中国好人”、12万名各级各类身边好人。2018年宁波市“中国好人”上榜人数列全省各城市第一。

文明小区是文明城市的重要载体。1988年,宁波在四合院、筒子楼开始文明创建。20年久久为功,文明小区遍地开花,筑牢了文明城市的基石。21世纪初,文明社区创建成了文明城市中之义。“四点钟学校”、“无人超市”、社区警务室等社

港城蝶变⑤

区便民服务品牌不断涌现。数千幢“同心楼”“和睦楼”“一家楼”和美了邻里情,和谐了人际关系。

2010年以来,文明创建向全域扩展。“文明礼让斑马线”开始践行,我市成为国内最早推行这一举措的城市之一。今天,斑马线前礼让行人已经成为驾驶员的自觉行动。

文明风景线遍布城市和农村。“五彩四明”“斑斓海岸”“绚丽浙东”等各具特色的文明示范线,成为我市农村精神文明建设新名片。自1999年以来每年都向市慈善总会捐款,累计约1100万元,“顺其自然”成了爱心城市的代名词。

宁波成为全国少数几个全国文明城市“五连冠”城市。今天,文明的因子正在浸润着这座城市每个人的心灵,“明礼于心、行礼于人”蔚然成风。

文化自觉引领公共文化服务

新中国成立70年来,宁波的公共文化服务,走出了一条从政府主导的送文化、种文化,到人人参与文化、人人创造文化的发展道路。

新中国成立后,我市文化基础设施在“一穷二白”中艰难起步。改革开放初期,我市图书馆、剧院、电影院数量加在一起还是个位数。本世纪初,在省委“八八战略”的指引下,我市提出了“人人享受文化”的理念,在全国率先构筑“十五分钟文化圈”。宁波大剧院、宁波音乐厅、宁波美术馆、宁波博物馆、宁波书城、宁波文化广场相继落成。【下转第7版】



《呦鹿呦》剧照。

(市演艺集团供图)

宁波 NINGBO 2019 第二届世界“宁波帮·帮宁波”发展大会 THE 2ND GLOBAL NINGBO COMMUNITY AND DEVELOPMENT PARTNERSHIP CONFERENCE 距开幕 19 天

第五届浙江书展 暨2019宁波读书节 距开幕 18 天